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Наказне провадження. поняття наказного провадження та судового наказу 

На сьогоднішній день у цивільному судочинстві судді при вирішенні матеріально-

правових спорів використовують загальні вимоги позовного провадження, незважаючи 

при цьому на характер і складність певної справи. В багатьох випадках це призводить до 

затягування розгляду справи, разом з чим затягується і захист порушених прав і 

охоронюваних законом інтересів. Бувають випадки, коли вимоги заявника не викликають 

сумнівів щодо їх підстав, враховуючи зміст і якість доказів, наданих заявником в 

обґрунтуванні своїх вимог. 

Спрощення, скорочення, здешевлення судової процедури; відсутня стадія попереднього 

судового засідання; відсутність потреби виклику сторін для заслуховування їх пояснень; 

відсутність причин для проведення відкритого судового засідання з усіма процесуальними 

діями- це лише частина ознак, які відрізняють наказне провадження від позовного. Отже, 

наказне провадження - цесамостійний і спрощений вид судового провадження у 

цивільному судочинстві при розгляді окремих категорій справ, у якому суддя в 

установлених законом випадках за заявою особи, якій належить право вимоги, без 

судового засідання і виклику стягувача та боржника на основі доданих до заяви 

документів видає судовий наказ, який є особливою формою наказного провадження. Слід 

зазначити, що основна умова даної судової процедури є наявність у заявника безспірної 

вимоги, що має підтвердження в належно оформлених письмових документах. Також у 

статті 96 Цивільно Процесуального Кодексу зазначені вимоги за якими може бути видано 

судовий наказ, а саме[1]:  

1)заявлено вимогу про стягнення нарахованої, але не виплаченої працівникові суми 

заробітної плати;  

2) заявлено вимогу про компенсацію витрат на проведення розшуку відповідача, 

боржника, дитини або транспортних засобів боржника;  

3) заявлено вимогу про стягнення заборгованості за оплату житлово-комунальних 

послуг, телекомунікаційних послуг, послуг телебачення та радіомовлення з урахуванням 

індексу інфляції та трьох відсотків річних, нарахованих заявником на суму 

заборгованості;  

4) заявлено вимогу про присудження аліментів на дитину в розмірі тридцяти відсотків 

прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку, якщо ця вимога не пов'язана із 

встановленням чи оспорюванням батьківства (материнства) та необхідністю залучення 

інших зацікавлених осіб; 5) заявлено вимогу про повернення вартості товару неналежної 

якості, якщо є рішення суду, яке набрало законної сили, про встановлення факту продажу 

товару неналежної якості, ухвалене на користь невизначеного кола споживачів.  

Станом на сьогодення, на території України відбувається реформування судової 

системи. Велика кількість суддів, які обіймали посади в судах різних інстанцій були або 

позбавлені повноважень, або звільнені з посади у зв’язку з поданням заяви про відставку, 

або звільненні за власним бажанням. Розглядаючи статистичні дані за 2016 рік, до 



місцевих судів було подано 1005000 цивільних справ, з розрахунку чисельності суддів за 

штатним розписом (за умови повної штатної укомплектованості) щомісяця у середньому 

мало б надходити на розгляд по 23 справ і матеріалів. Проте із розрахунку наявної 

чисельності суддів до кожного працюючого судді місцевого загального суду щомісяця у 

середньому надходило (із урахуванням залишків справ за попередній рік) по 28 справ і 

матеріалів. Хочеться зазначити, що до місцевих судів за 2016 рік в порівняні з 2015 роком 

надійшло в 2.4 разу менше заяв про видачу судового наказу. Отже, спостерігається 

суттєве зменшення подання заяв наказного провадження, можливо це залежить від 

недостатньої правової обізнаності об’єктів цивільного судочинства. 

Отже, ми вважаємо , що наказне провадження полегшить доступ до правосуддя, це 

яскравий приклад спрощеної процедури, яка виключає проведення судового засідання, та 

містить в собі безспірні позовні вимоги. На нашу думку, саме наказне провадження 

дозволить як слід розвантажити суди, що в свою чергу підвищить якість здійснення 

правосуддя. 
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